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(§§) Késmárk piaczán már lengenek a zászlók, bizo­
nyos tehát, hogy megy az elnökünk és követ lesz, ha ked­
vez a szerencséje.

HALADÁS
(VASÚTI FOLYÓIRAT.) =

A régóta hangoztatott reformok felé, melyek a vasutigazgatás gyökeres 
megváltoztatását őzéi ózzák. ez az első komoly lépés. Hir szerint az igazga­
tóság több vezetőféríia fogja rövid időn belül követni az elnököt tevékeny
hivatali működésűk teréről a nyugalomba.

Az igazgatóság pedig, mely mint felettes fórum a maga széttagoltságá­
val és nehézkességével a bürokratizmus melegágya volt, mint ódon, rozzant 
szerkezet, önmagától fog összedőlni. A vezető férfiak, kiknek bámulatos ener­
giája és kiváló tudása össze tudta tartani ezt a szétömlő, furcsa gépezetet, ■— 
most itt hagyják a düledező alkotmányt, érthető tehát, hogy a vezetők távo­
zásával maga az intézmény is romba fog dőlni.

Az igazgatóság, értesüléseink szerint — mint ilyen, végképpen meg 
fog szűnni s az ügyintézés legfelsőbb fórumaként a kereskedelmi minisztérium 
egyik szakosztályaként fog majd jelentkezni.

Ez a reform természetszerűleg maga után vonja egyrészt az üzletveze- 
toségek hatásköreinek tetemes kiterjesztését, másrészt pedig uj üzletvezetőségek 
felállításának szükségét.

Az igazgatóság jelenlegi személyzetének egy része — természetesen igen 
korlátolt számban — a minisztériumban szervezendő uj szakosztályba fog áthe­
lyeztetni; egy része a meglevő és felállítandó uj üzletvezetőségek személyzeté­
nek kiegészítésére fog felhasználta!ni s végül, — szeretjük hinni — hogy az
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? évek éta kegyelemből tartott haszna­
vehetetlen elem végkép ki fog a szol- 

... gáláiból küszöböl tetni.
1 Ha a biztosan bekövetkező reformok 
kapcsán az előrelátás és helyes meg­
fontolás által diktált ezen eltávolítások 
tényleg be fognak következni, a 
magyar államvasuti intézmény egy rég­
óta súlyos tehertől szabadul meg s az 
immár tehetetlen alkalmazottak után 
jövő uj nemzedék friss munkaerejével 
egészséges vérkeringés fog lüktetni az 
egész intézményben.

Minthogy pedig a miniszter igen 
rövid határidőt szabott a nagy fontos­
ságú reformok életbeléptetésére, mi 
teljes várakozással tekintünk a közel 
jövőben megvalósuló tervek elé, me­
lyek egyúttal a magyar kir. államvas­
utak életében uj korszak megteremté­
sére vannak hivatva.

Ami nines a „N«m szabad“ 
könyvben.

Január 14.

Amikor úgy télen beköszönt, a zordabb 
időjárás és a nagyobb forgalom, siirii eg\- 
másutanban hozzák a lapok a hirt, hogy 
ismét és ismét kevesebben vagyunk egy- 
gyel: vagy agyon gázoltak vagy pedig nyo­
morékká tettek egy-egy vonatkísérő kartár­
sunkat.

Ks ha figyelemmel kísérjük a szerencsét­
lenségeket, látni fogjuk, hogy túlnyomó 
számban fiatal, kezdő emberek a szerencsét­
len áldozatok. Olyanok, akik még a kezdet 
kezdetén állanak, akiknek sem nyugdíj igé­
nyük, sem szolgálati éveik, sem jogczimök 
arra, hogy a vasutintézet könyörületes el­
bánására szám it hatnának. Tízt bizonyítja a 
az a közismert tény is, hogy a lefolytatott 
vizsgálat tiz baleset közül kilenczben meg­
állapítja, hogy a szerencsét lenül járt vonat­
kísérő saját vigyázatlanságának az áldozat a.

Távolról sem akartam azt állítani, hogy 
az említett vizsgálatok nem a valódi tény­
állást derítenék ki, de már azt igenis hatá-

TÁRCZA

Hiéna szia.
Olt lellek holtan a templom küszöbén,
A dermesztő hidegben me.yfuiiyott szegény. 
Csenevész testéi csak rongy /Oszlány födte.. 
Szegény teremtés, váljon ki szülötte, ,
Hogy igy pusztai el karácsom/ éjjelén !

És eltemették, mint ingyenes halóitól,
Csak agy, amint már eltemetni szoktak 
Olyat, akinek nincsen senkije 
Szülő, rokon, ki törődnék vele . . .
S eltemették, karácsony ünnepén.

Koporsóját senki sem kisérte 
Könnyet tudjon ki hullajlson erteil 
Az egyszerű kis koporsó lilán 
Pap és egyházfi mentek csak csupán,
Mert hisz mást a halott nem érdekelt.

S amint a sírhoz ért a bús menet 
Pap és szolga csaknem szoborrá meredi:
A sir fejénél állt egy nőalak 
S a feje körül fénylő sugarak 
Glóriaként ragyogtanak.

Megáll a pap és keresztel veteti 
S kezdé halkan az üdvözletei.
De int a látomány, s ekkép szól hozzája: 

Lépj közelebb, Isten hit szolgája.
Temesd el szépen, kis halottad.

Látja az Isten, mi történik itt 
Árvák; könyörgése az égbe hullik.
Gaz mostohája ki verte öt 
És koldult szegényke a templom előtt 
Miglen metjfagyott élten, mezítelen.

Ártatlan lelke immár égben vagyon, 
l)e gaz gyilkosa meglakol nagyon ;

' litt nincsen szive, hát ne is legyen 
S holnaptól kezdve minden éjjelen 
Hiénaként kaparja itt e sirt.

És kaparja kitinül annyi ideig,
Mii/ éveinek szánni letelik 
Es szive helyén sötét folt legyen 
S itt bolyongván kietlen éjjelen —
Páráját itt e síron adja ki . . .

*
* *

í Zúgó vihaiban. rémes éjszakákon 
Hiéna bolyong a temető határon.
A szive helyét sötét folt takarja 
Körmével a sirhalmot kaparja.
Kapar s von it rémes keservesen . . .

Ligeti Jakab.

V
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rozottan állítom, hogy nagyon sok baleset­
nek elejét lehetne venni oly intézkedések és 
rendelkezésekkel, amelyek sem a kiadott 
körrendeletekben, sem az állandó utasítá­
sokban nincsenek körülírva, sem a jól is­
mert „Nem szabad“ könyvben nem foglal­
tatnak és ezt az állításomat azonnal be is 
bizonyítom.

Nyáron csekély a forgalom. A minden­
nek elébe helyezett takarékosság elvénél 
fogva minden rendelkezési állomást arra 
szorítanak, hogy minél kevesebb emberrel 
minél több szolgálatot végeztessen. És az 
állomás — mást nem tehetvén — eleget 
tesz a kiadott és sokszor megismételt ren­
deletnek. Igen ám, de egyszerre csak bekö­
szönt a tél. Megindul a répa, szén, kőolaj 
stb. szállítás, szóval nagyobb lesz a forga­
lom. Az egyes vonatok a zordabb időjárás 
következtében kevesebb (‘legyet továbbít­
hatnak, tehát természetszerűleg több vona­
tot kell bevezetni. A bevezetett több vonat 
továbbításához most már több ember is kell. 
Ezt a több embert pedig a vasút úgy szerzi 
meg, hogy kisegítő fékezőket alkalmaz. A 
kisegítő fékező belép a szolgálatba, 2—8 
próba utat (sokszor meg annyit sem) tesz,

bemagolja a jelzési utasításból a legszüksé­
gesebbet és kész a vonatkísérő. Most már
— a rendes csapatok a rendes vonatok to­
vábbításához sem lévén elegendők — sok­
szor megesik, hogy az egész csapat, a vo­
natvezetőn kívül, ilyen kisegítő fékezőkből 
áll, akik a legnagyobb buzgalom és jóaka­
rat mellett sem boldogulnak, mert hiszen 
nincs meg a kellő gyakorlatuk, nem isme­
rik a szükséges fogásokat, ami nélkül pedig
— tudják bár egyébként szószerint az uta­
sításokban foglalt rendelkezéseket és tudni­
valókat — bizony-bizony nem érnek sem­
mit Hogy milyen élvezet az ilyen gyakor­
latlan emberekkel szolgálatot tenni, azt a 
velők küzködő vonatvezetők tudnák a leg­
jobban megmondani. Ennek a visszás álla­
potnak pedig elejét lehetne venni úgy, 
hogy ha rendeletileg ki lenne adva, hogy 
egy csapatban egynél több kezdő kisegítő 
fékező! vinni nem szabad. Az igy beosz­
tott egy segéd fékezőt is valamelyik gya­
korlottabb és ügyesebb vonatkísérő felügye­
lete alá kellene helyezni, akinek az útmu­
tatása és vezetése mellett tenne szolgálatot 
mindaddig, inig teendőibe magát tökélete­
sen be nem gyakorolta. — Csak azután

Gyilkos.
— Irta Baranyay József-

Kövesligethy Tivadar a kultuszminisztérium 
nagyreményű fogaim /.ója kezében tartotta mind 
a két levelet ; tétovázott, melyiket bontsa fel 
elebb Ismerte mind a két írást. Az egyik apró 
szabályos női vonásokkal, gyengéd női leiekre 
vallott : pár evvel ezelőtt meg nagyot dobbant 
volna Kövesligethy ur szive azokra az apró 
gömbölyű betűkre ; most pedig szánakozó gunvos 
mosolylyal fogadta. A másik elnagyolt asszonyos 
írás volt, az iroja tudta, hogy nala nem az Írás 
szépségé a fő.

Kövesligethy Tivadar ur az elsőt bontotta 
fel előbb :

Édes Tivadar!
„Sokáig tepelődtem, hogy Írjak-eV —

\ eg re győzött bennem a . . . szerelem . . . 
es Írok! Hisz éppen most virágoznak a 
suttogó akaezok, mint akkor . mint azon 
a délután, a mikor bevallotta, hogy szeret, 
a nap is úgy ragyog, - a nap is, a melyre 
esküdött, hogy örökke! . . . Most is virágos 
a mező, a melyen együtt szedtük a virágot, 
együtt kergettük a lepkét, minden olyan, 
minden itt van, csak maga hiányzik ! 
Lombos a vadgesztenyefa, a mely alatt el­
búcsúztunk utoljára, emlékszik, hogy sírtam, 
tudtam en, hogy elveszítem magát s maga ,

hogy vigasztalt: Hisz nemsokára visszajön, 
aztán egymásé leszünk !.. . Nemsokára??!.. 
Ivet évig hiába vártam, még levelet sem 
irt.! . . .

Beteg vagyok, reménytelenség betege, 
ha maga ima, ha magát láthatnám, meg­
gyógyulnék. Jöjjön ! Hisz az a nap ragyog 
az égen, melyre esküdött, hogy örökké!...

Jöjjön! Várja:
liü Klárikája.“

A levélhez egv kis szelet papiros is volt 
mellékelve, ismeretlen írással ez volt rajta ;

Uram!
„Én nem ismerem önt, de mint Klára 

barát nej a, kérve-kérem, jöjjön mielébb ! 
Ezt Klara, tudta nélkül csempészem be 
levelébe, O szegény nagy beteg, dehogy 
gyógyul meg, a két évig tartó folytonos 
csalódást nem bírja ki az ő gyenge törékeny 
szive, he azért jöjjön! Tegye boldoggá 
szegény Klárának azt a pár utolsó hónapját, 
amit az eg liágy még neki a — hervadásra; 
aranyozza be ezt a kis idejét a remény 
sugarával, ha nem is szereti, inkább hazudja, 
hisz nem sokáig kell hazudni.

Tisztelettel 
Horváth Katinka.

Kövesligethy Tivadaron nagy változást idézett 
elő e levél; a léha asszonybolonditó fővárosi
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lenne őt szabad a csapat rendes létszámába 
beosztani.

Naponként láthatjuk továbbá, amint bo­
káig érő felöltőben, bundában végzik — 
persze leginkább kezdő emberek — a tola­
tást, kocsik be és kiakasztását. Mily küny- 
nyen megbotlik, fennakad és a kerekek alá 
kerül az ilyen hosszú lebernyeges kolléga, 
későn elmélkedvén azután felette, hogy ha 
a bunda, vagy felöltő nem lett volna rajta, 
semmi baja sem történt volna. Rendeletileg 
volna tehát eltiltandó a bundában vagy fel­
öltőben tolatás is.

Az idősebb kartársaknak pedig kartársi, em­
berbaráti, de főleg szolgálati kötelességük is 
volna kezdő kartársaink iránt a legnagyobb 
jóindulatot és jóakaratot tanúsítani, őket ok­
tatni, velők a szükséges fogásokat megis­
mertetni és károssá válható mulasztásaik 
vagy tévedéseikről őket jóindulatilag felvi­
lágosítani. Gondoljuk meg, hogy valameny- 
nyien előlrül kezdtük és csak nagyon ke­
vés azon szerencsések száma, akik pályá­
jukat a közepén kezdték el és akikből kü­
lönben is jó vonatkísérő csak igen ritkán 
válik.

L-b.

gavallérból egyszerre bűnbánó emberke lett, 
eszébe jutott a suttogó akácz, a lombos gesz­
tenyefa, a virágos mező, az eskü, hogy örökké, 
a törékeny kis Klárika ! Elhatározta, hogy jóvá 
tesz mindent, leutazik Klárához, mellette marad, 
mig meg nem gyógyul, vagy inig meg nem hal; 
— de nem! nem! — neki nem szabad meg­
halni !
... A másik levélre esett a tekintete. Mit 

irhát „az az“ asszony ?
„Drága kis majmom! A boldog perez, 

amit annyira vártunk, végre elérkezett, a 
„vén medve“ a minisztertől elküldött isko­
lákat vizsgálni, 2 azaz két hónapig távol 
lesz! Most már a tied lehetek — egészen ! 
Jöjj azonnal! — ne vesszen el egy perez se !

Pusziz a te Manczid.“
E levél hatása alatt a bűnbánó emberkéből 

ismét léha asszonybolonditó gavallér lett.
Most csak nem megy le Klárához, most 

mikor az a kívánatos asszony az övé lett! Hisz 
nem lehet olyan nagy beteg Klára, aztán majd 
meglátogathatja, de most nem teheti.

*

Két hónap múlva, mikor Kövesligethy főnöke, 
a „vén medve“ megérkezett, Tivadart figyelmez­
tették, hogy az öreg sejt valamit. A hajt egyik 
bolondos kolléga csinálta, aki névtelenül küldött 
egy meghívót az öregnek — az agancs kiállí­
tásra, az öreg tudott még annyit a heraldikából,

Jogtalan elsajátítás.
Utánvétellel terhelt árunak az utánvétel kifizetése nélkül 

való átvétele
Január 14.

Egy négy hordó sörből álló utánvétellel 
megterhelt küldeményből az áru ezimzettje 
egy hordót a vasúti raktárunk tiltakozása 
daczára önkényesen elvitt. A dolog bíróság 
elé kerülvén, a vádlott beismerte, hogy a 
részére érkezett sörszállitmány közül egy 
hordót az utánvételi dij lefizetése nélkül és 
a szállítmányokat kezelő vasúti alkalmazott 
ellenzése daezára elvitt, de védelmére azt 
hozta fel, hogy midőn a sörszállitinány át­
vétele végett az állomáson megjelent, a 
vasúti közeg az áru megérkezéséről szóló 
kézbesítőt azzal kézbesítette, hogy azt 
Írja alá.

Minthogy azonban a község a vasúti állo­
mástól fél óra járásnyi távolban van, vádlott 
tollat kért. az értesítő aláírása végett, sőt 
az utánvételi dijat is elkészítve, a pénztár 
deszkájára tette, de a vasúti alkalmazott 
úgy a toll adását, valamint a pénz átvételét 
megtagadta és a pénztár ajtaját becsapta 
előtte.

hogy az agancs a megcsalt férjek czimere, 
szimatolni kezdett s nyomon jár!

S tényleg - mikor először jött a hivatalba, 
Tivadarhoz feltűnően hideg volt.

Kövesligethy hosszú orral ment haza, azon 
gondolkodott az egész utón, micsoda zaklatást 
kell majd kiállani a felbőszült főnökétől.

Otthon egy nagy alakú level vart reá szürke 
borítékkal. Felbontotta, Klára gvászivlentéso 
volt.

Kövesligethy! meghatotta ugyan e szomorú 
hir, de azért volt ideje utána nézni, miért 
küldték c gyászjelentést zárt borítékban. Meg­
találta az okát, a gyászjelentés hátsó oldalán 
ez állt :

„Gyilkos ! !!“
Aláírva: Horváth Katinka.

liudapest a legmelegebb napjait élte, az 
aszfalt, lesüppedt az ember lába alatt, a melegség 
kábító volt, de Kövesligethy Tivadart a kultusz­
minisztérium fogalmazóját a hideg lelte. Le­
feküdt.

Az utczáról felhangzott a rikkancsok kiabálása : 
„Krajczár az esti újság! Legújabb szenzáczió ! 
Egy gyilkos elfogatása !“

Kövesligethy Tivadar fejére rántotta takaróját.
Eázott! . . .
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Minthogy az illető közeg részéről ily 
bosszantásoknak már számos Ízben volt i 
kitéve, a sörre pedig feltétlenül szüksége I 
volt, mert korcsmájában az este mulatságot i 
rendeztek, minden engedély nélkül a rak­
tárhoz ment, egy hordó sört a kocsijára tett 
és a hordó sörrel kocsiján elvágtatott. Az 
összes szállítmány utánvétel! diját másnap 
kifizette és a többi sörszállitmánvát is haza­
szállította

Az újvidéki törvényszék vádlottat a jog­
talan elsajátítás vétségében bűnösnek mondta 
ki és ezért 20 korona pénzbüntetésre Ítélte, 
a következő indokolással. A K. T. 411. £-a 
értelmében a m. kir. államvasutakat, mint 
fuvarozó vállalatot a fuvarozási szerződésből 
eredő követelései erejéig, a fuvarozott árukra 
nézve zálog, illetve megtartási jog illeti

Mivel a vádlott saját beismerése szerint a 
részére érkezett sörszállitmány egv részét a 
megtartási joggal biró államvasutak alkal­
mazottjától, annak tiltakozása daczára, az 
utánvételi dij kifizetése nélkül, tehát jog­
talanul vette el: eme cselekménye a B T. K. 
368. tj-ában meghatározott jogtalan elsajátítás 
vétségének tárgyi t.ényálladéki elemeit álla­
pítja meg, őt tehát abban bűnösnek kimon­
dani kellett. Igen érdekes, hogy a bíróság a 
büntetés kiszabásánál enyhítő körülményül 
vette, hogy a vasúti alkalmazott részéről 
tanúsított indokolatlan boszantások voltak 
vádlott tettének rugói, mely enyhítő körül­
ményt oly nyomatékosnak vette, hogy a 
vádbeli cselekményre meghatározott fogház- 
büntetés legkisebb mértékét is aránytalanul 
súlyosnak látta, miért is csak pénzbüntetéssel 
sújtotta.

A Kúria a törvényszék ítéletét jóváhagyta.

HETI KRÓNIKA.
Január 14.

Me hallgassatok ifjak és vének.
X alahányan vagytok, mindnek szól ez ének, 
Halljátok a szómat s ügyeljetek rája :
KI ne csábítson az ördög bibliája 
Szenvedélyes játék, nvereségvágy láza :
Sohasem volt áldás és nyugalom háza.

Havas Ágostont i< megverte az átok :
X ad játék szenvedély a leikébe vágott ;
S hosszú évek során összeszedett pénzét
< íy öt re Im es éjszakák végkép felemésztek,
Szegény feleségét ez vitte halálba
< • meg öngyilkos lett. Kzt tette a kártya.

Előkelő mágnás, nagy szerepet játszott.
Hogy pénze van bőven, az] mindenkor látszott.
A hírneve uicső, tekintélye ritka:
Ebben rejlett a nagy népszerűség titka 
Most hogy apró pénze kifogyott szép lassan : 
Gróf ur búcsú nélkül a külföldre pattan.

Németek császára kivágta a rezet,
Két dicső hadvezért hogy im, kitüntetett.
Japán hős az egyik és orosz a másik,
Ily kitüntetésbe vájj’ ki foga vásikV!
Ily hősöket nem látsz, sem nyáron, sem ősszel: 
Egyik derék : Nogi, másik vitéz Stösszel

Az orosz udvarból valamit titkolnak,
Hej, pedig a valót megtudjuk maholnap : 
Dugába dőlt ismét egy merénylet terve 
És nem változott az elnyomott nép terhe.
He a lelkek már most szenvedélyben égnek 
S követel a hangjuk : alkotmányt a népnek !

Alkotmányos harezban nekünk is van részünk, 
Lengő zászlók alatt hej, sokat beszélünk 
A sok szóbeszédnél pedig többet érne :
Komoly munka és tett. nagy népek erénye, 
Mindjárt nem kerülne annyi szépség hiba 
S nekünk is kijutna a várt pragmatika!

Turidu

A miskolezi MÁV. altisztikor.

A máv. miskolezi altisztikor Sylvester- 
estélye.

Január 14.

A máv altisztikor decz. 31-én fényesen 
sikerült Sylveszter-estélyt rendezett saját 
helyiségében.

Az estélyen jelen volt asszonyok: Barczikay 
Imréné, Szarka Lászlóm*. Moravecz Venczelné, 
Kerékgyártó 1st vánné, Lancsa Jánosné, Molnár 
Mónié, özv. Lugvik Andrásné. özv. Kozák 
Józsefi!é, Stengi Ignáczné, Mihály Andrásné, 
özv. Tury Józsel'né, özv. Ary Lajosné, derem 
Józsefné, Lédermayer Károlvné. Fenyves 
Miksám», Sáro.-i Bálintné, Rózsa Jánosné, 
Révész Jakabné, Korumpay Gyulám», Csaná- 
lossy Lajosné.

Leúnvok: Rózsa írónké. Rózsa Lenke, 
Szarka Mariska. Weisz Szerénke, Moravecz 
Mariska, Kerékgyártó nővérek. Lugvik nővé­
rek, Schlilfke Margitka. KolárcJk Annuska. 
Stengi Margitka, Dudinszky Amália. Bán 
Mariska, Holubek Etelka, Korumpay Irma.
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A műsor első számát Rózsa írónké remek 
szavalata képezte, melyet a közönség zajos 
tapssal hálált meg. — A második szám: 
„Öngyilkos“ ezimü monológ, előadta Tóth 
Kálmán ur sok derültséget keltve

A következő szám, Mihály Endre ének­
szólója volt, melynek nyomán oly viharos 
taps zúgott fel, hogy még ráadással is meg 
kellett toldania. Majd Rózsa Lenke aratott 
gyönyörű szavalatával frenetikus tapsokat. 
Ezt követte „Egv kedves ember“ ezimü 
monológ, melyet Gyürkv Endre ur adott elő 
igen ügyesen.

Végül Kruppa .János nagy tetszés mellett 
adta elő Angyal József alkalmi coupléját.

A sikerült műsort társas vacsora követte, 
mi közben az első felköszöntőt Krősz Elemér 
elnök mondta, éltetve a kör magas védnökeit, 
Görgey László üzletvezető és Temesváry 
Alajos főellenőr urakat

Vacsora után tánez következett, melv haj­
nalig tartott zavartalan derült hangulatban

Ez alkalommal megemlítjük, hogv az estély 
szép sikere a rendezőséget az idei farsang 
alatt egy batyu bál rendezésére buzdította, 
melynek megtartása azonban a legközelebbi 
választmányi ülés határozatától van még 
függővé téve.

HÍREK,
* Rendjel-adományozás. A király Langfel­

der Adolf Körmöezbánya szab. kir. és fő­
bányaváros tiszti főorvosának, máv. orvosi 
tanácsadónak, a közegészségügy terén szer­
zett érdemei elismeréséül a Ferencz József 
rend lovagkeresztjét adományozta.

* Fizetésrendezés arad—Csanádi vasutaknál.
Az aradi és Csanádi egyesült vasutak igaz­
gatósága folyó évi január 1-től rendezte al­
kalmazottainak fizetését. Az uj illetmény- 
szabályzat nagyjában a m. kir. államvas­
utak uj illetményszabályzata nyomdokain 
halad, azzal a különbséggel, hogy az egyik 
fizetési osztályból a másikba való kinevezés 
határideje szintén szabályozva van, ami az 
államvasutaknál nincs meg.

* A. zólyomi vasutasok a kir. táblán. A
vasúti sztrájk alatt vád alá került zólyomi 
vasutasok ügyében a beszterczebányai tör­
vényszék megszüntető határozatot hozott a 
budapesti^ kir. ítélőtábla azonban vád alá 
nevezte őket. így került az ügy főtárgva- 
lasra a beszterczebányai törvényszék előtt,
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amely valamennyi vádlottat fölmentette, 
azzal a megokolással, hogy a fenforgó. eset­
ben nincs büntetendő cselekmény még ak­
kor sem. ha áll az, hogy a vasutas köz­
tisztviselő. Az iigvész felebbezésére az ügy 
a budapesti kir Ítélőtábla elé került amely 
Frenreisz István elnöklete alatt. Yaikó Pál 
bíró előadásában szerdán tárgyalta a port. 
Dr. Baloghv György főügyészhelyettes kérte 
a vádlottak elitélését, a tábla azonban a 
védők meghallgatása után helybenhagyta 
az elsőbiróság felmentő Ítéletét, mert nem 
látta beigazoltnak, hogy a vádlottak oly 
összebeszélés alapján hagyták el állomáshe­
lyüket, amelv a kötelességszegéssel egyér­
telmű volna. Az Ítéletben dr. Baloghv fő- 
iigvészhelvettes is megnyugodott, a felmen­
tés tehát jogerős lett.

* Az allami hozzájárulás az államvasutak 
nyugdíjintézete, betegsegélyző és nyugbérpénz- 
tárához 1905-ben Ezen a czimen az 1905. 
évi költségvetésben többletként 700,000 K 
vétetett fel melyből esik : a nyugdíjintézet­
hez való hozzájárulásra 735,000 K és a be- 
tegsegélvző pénztárhoz való hozzájárulásra 
25,000 K.

* Menetrend módosítás a nagyvárad csúcsai 
vonalrészen. Az 1905, évi január hó 15 tői 
kezdve a Csúcsáról jelenleg éjjel 2 óra 53 
pe rézkor Nagyváradra személyszállítással köz­
lekedő tehervonat Csúcsáról reggel 4 óra 15 
perczkor fog indulni és Nagyváradra reggel 
7 óra 10 perczkor fog érkezni

Áthelyezés A miskolezi üzlet vezetőség 
általános osztályából Emmerling István 
fogalmazó az igazgatóság IV.) ügyosztályába, 
helyébe pedig a miskolezi üzletvezetőséghez 
Dénes József a budapest-jobbparti üzlet­
vezetőségnél beosztott segédtitkár helyez­
tetett át.

* A bosznia-herczegoviniai államvasutak
(üzemhossz 770 km) bevételei az 1904. év 
november havában lOti,413 személy és 101.339 
tonna áru után 900,484 kor. tettek szemben 
850,766 kor.-val a múlt év hasonló havában. 
Az év elejétől november végéig 1 546,458 
személy és 975,672 tonna áru száll it tatott. 
a bevételek pedig 9.073,277 koronát tettek 
szemben 8.292,643 koronával a múlt év- 
hasonló időszakában. A sarajevoi villamos­
vasút bevételei az év elejétől november hó 
végéig 213,215 koronát tettek szemben 
198,107 koronával a múlt év hasonló idő­
szakában.

Farkas-kaland. A bánóczi állomáson tör­
tént, hogy a szolgalattevő közeg, midőn a 
10 órai vonat beérkezése előtt a váltó vizs 
gálatára indult, két farkassal találkozott, 
melyeket csak úgy riasztott el, hogy revol 
vérével kétszer rájuk lőtt.
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* A becs—pozsonyi villamos vasút építé­
sének megkezdése a küszöbön áll. Miután 
az összes műszaki műveletek elkészültek és 
a finánczirozás is biztosítva van, most meg­
felelő vállalkozót keresnek. Ha a magán- 
tárgyalások nem vezetnek eredményre, úgy 
a munkálatokra pályázatot Írnak ki.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelem­
ügyi miniszter Balogh Ferencz földbirtokos, 
nyírbátori lakosnak a m kir államvasutak 
Kisvárda állomásától An arcs, Gyulaháza, 
Kárász, Petneháza, Jákó, Nyirbakta. Ofehértó 
és (iyulaj községek érintésével a nyíregy­
háza-mátészalkai helyi érdekli vasút Nyír­
bátor állomásáig vezetendő szabványos 
n vom távú gőzüzemű helyi érdekű vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

* Megakadt vonatösszeköttetés. Lemberg 
környékén óriási hófúvás következtében több 
vasútvonalon a közlekedés megakadt.

Ungváriéi — Remetéig, Ungváriéi — Nagy- 
Kapusig, Kisbereznától —Klenováig, Munkács­
tól—Bolháig, valamint Bükénél kiágazélag 
Tisza-Ujlakig. Nigykállótól—Nyir-Béltekig, 
Nyíregyházától— Dombrádig, Nagyszalontá­
tól —Szabályig, Bihar-Nagy bajomi ól—Mező- 
sasig, Békéscsabától—Kondorosig, Gyulától— 
Barakonvig.Karczagtól—Szeghalomig, Lökös- 
házát ól — Bán hegyesig. Csongrádi ól — Oros­
házán át Földeákig, Zsebelytől—Török- 
Szákosig és Pakracztól Pozsegáig.

A nőről.
— Szellemes mondások. —

A nők nem ismernek köz ipatat. Vagy mindent 
megkoczkaztatnak, vagy semmit.

A legtöbb nő meghódításához idő, kitartás s egy 
kis eloquentia biztos fegyverek.

Melyik nő beszél csak egy imádóról, még ha pár­
tában maradt is?

Hidashonyhád szekszard vasút A keres­
kedelemügyi miniszter Csik József gőzmalom­
tulajdonos bonyhádi és Török Emil mérnök, 
budapesti lakosnak a magyar kir, államvas­
utak Hidas-Bonyhád állomásából kiindulólag 
Konyhád. Kakasd és Agárd községek, vala­
mint Paradicsom és Szentgál puszták érin­
tésével a magvar kir. államvasutak Szegszárd 
állomásáig vezetendő szabványos nyomtávú 
gőz és motoriizemii helyiérdekű vasútvo­
nalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta

* Az osztrák vasutak adója. Az osztrák 
vasutak ti,430.11)1,572 korona tőkebefektetés 
melleit 1902-ben 3825 millió korona adót 
fizettek Ebből a 800 kilométer hosszú magán­
vasul akra 7.75 millió korona esik. A vasúti 
adóból Ausztria lakosságára fejenként 1 l 4 
korona esik.

Helyi érdekű vasúti hálózat létesítése. A
helyi érdekű vasutak terén a jövő évben 
nagvobbszahásu mozgalomra van kilátás, 
amennyiben a magvar helyi érdekű vasutak 
iv-z vény társaság budapesti ezég a neki enge­
délyezett 27 ilyen vasút közül 1905-ben 
odibet a megvalósulás elé visz. A szóban 
h"Xro < zég ugyanis a következő vasúti vo­
naluk általános terveit dolgoztatja ki a tél 
folyamán még pedig. Marczaltőtől '-Ke­
nu ucze-Hög vészig, Kaposvártól — Marczaliig, 
Bábodtól— Kadarkáiig. Paksi ól Torna-Mö- 
z'*"- , I zeezétől—Dunaföldvárig, Ó-Becsé 
,(,j O-Moroviczáig és innét Katymárig, 
["'■ abba a Muraviezálól elágazókig Zomboron 
al Kis-Kó>zi‘gig és Zombortól Apatinig, 
L mohostol — 4'emerinig. Kalocsától—Úszódig,
' h'k '-nyt 14 ]<unszentmiklésig. Ráezkevétől —
‘ ' lk>ztmárionig, Szegedtől Kiskunhalasig,

Nő az oka, hogy annyi agglegény nem jut fele­
séghez.

Szép és okos nővel bírni mily boldogság !

A nők iránti tisztelet a műveltség leginagasb és 
logtökóli-tesb fokára mutat.

Nyilvános elszámolás.
Január 14.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzlet­
vezetősége saját területén s kizárólag alkal­
mazottai körében gyűjtést rendezett a vas­
úti árvák és szegénysorsu vasúti gyerme­
kek karácsonyára, hogy a kiktől a sors 
mostohasága megtagadta a szeretet ünne­
pének örömeit, legalább részben azok is 
megismerjék a Jézus születésének megülé- 
sévcl járó földi gyönyöröket.

A humánus érzelemtől vezérelt nemes 
cselekedet önmagát dicséri s nem szorul rá 
a múló szavak felületes elismerésére.

A gyűjtés nemes lelkű kezdeményezőjé­
nek : Görgey László üzletvezetőnek többet 
ért az a hála telt elismerés, mely a felru­
házott és magajándékozott szegény gyer­
mekek öröm könyvben megnyilatkozott, 
mint a nagy hangú dicséretek annyira ke­
veset mondó frázisai

A beérkezett gyűjtő iveken a következő 
adományok szerepeltek :

I. osztály 23'30, II. oszt. 15-—, III. oszt. 27 50,
IY. oszt. 4 30, V oszt 21 20. Forgalmi főnökség 
Losonez 9'20. Ajnácskő 4 (iü. Alsó-Sajó 3"—,
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Aszód 5-88, Balia V50, Balassagyarmat 10 38, 
Balogfala 4 50, Bánócz 3*40, Bárcza 1'40: 
Barczika 3 70, Bartos-Lehota —'88, Béla- 
bánya—'50, Berterczebánya 1210. Betlér 7 70, 
Breznóbánya külváros 1'50, Bodrog-Keresztur 
2" —, Bodrog-Olaszi V— Boldva 1—, Boldva- 
vendégi 1—. Cány 2 — Csécs 2 — Csetnek 
2—, Czenter 1 28, Dejtár V20, Dobsina 6—, 
Drégely-Palánk 190, Edelény 10*50, Egeg- 
Szalatnya 3 —, Eger 8 80, Ernőd 6'40, Erdő­
köz 8 50, Erdőtelek V20, íveled 5'10, Forró- 
Encs 2-70. Fülek 1630, Füzes-Abony 20 20, 
Garamsashegy V—. Garam-Berzencze 6 —, 
Gombaszög 5 80 Gömörvég 2 30, Gyöngyös 
3'50, Halmaj 1'68, Helpa—*80, Hidas-Némethi 
6-90, Hisnyóviz 3 50, Homonna 310, Hont- 
Tompa 1 "50, Hort 8'40, Ipolyság 3'50, Ipoly- 
Pásztó 240. Jászó 2'40. Jolsva 2'10, József- 
gőzfiirész 2'50, Kál-Kápolna 10'70, Karacsond 
p—, Kassa 17 68, Kálim V—, Katalin-Huta 
1-50, Kenderes 15-40, Kis-Kőre 1 20, Korpona 
4'40, Körmöczbánya 5'10, Kunhegyes 9 50 
Kun-Taplócza 2 —, Legenye-Mihályi 8'70, 
Liszka Jolsva 2'40, Losoncz 14 30, Luczatő 1 "28, 
Ludas 5'25, Meczenzéf 468, Mezőkövesd 6'—. 
Mező-Laborcz 12 04, Miskolez 4'—, Miskolcz 
gömöri p. u. 14 50, Nádaska 2'20, Nagy- 
Mihálv 4'80, Nagy-Rőcze 10*90, Nagy- Szálán ez 
2'60, Nagy-Szécsény 6*40, Nagy-Szíabos 140, 
Nándorhuta6 40, Nógrád-Kövesd 1 '60, Nógrád- 
Ludány 1 '40. Nyékládháza 2'20, Nvjustya- 
Likér 4*50. Ochtina 1—, Ózd 7 30, Őrmező 
5'20, Párád 3*—, Pelsiicz 9*78, Parim —"50, 
Poltár 4'80, Putnok 6 90, Radvány 2*50, 
Rákó-Pribócz 5' — , Rapp 1*40, Rimabánya 3*20, 
Rimaszécs 340. Rimaszombat 10'—, Rozsnyó 
8'40, Rutka 9*38, Sajó-Ecseg V—, Sajó-Szent- 
Péler 4 80, Sárospatak 2r—, S. A.-Ujhely 
2180, Selmeczbánya 4*20, Somos-Újfalu 3 50, 
Stubnya 2 90, Szacsur V —, Szalók-Taskony 
3*30, Szegimalom 2' — , Szendrő 2'—, Szécs- 
Polyánka — 70, Szerencs 10'—, Szikszó 4'60, 
Szilas —'50, Szinóbánya 140, Szliács 2'—, 
Teszér 1L56. Tisza Lucz 6 40, Tiszolcz 17*—, 
Tornaija 7 55. Tóth-Györk 2'40, Tőke- 
Terebes 14 60, Upor 2 60, Vadna 6*—, Vámos- 
Györk 7 40, Véghles-Szalatna 4'60, Varannó- 
Usemernye 12*—, Vidrány 1*40, Verpelét 1*—, 
Zelene 1 20, Zólyom 14 18, Zólyom-Brezó 7‘20, 
Zólyoin-Lipcse —'50, Zólyom vasgyár 2' — , 
Zsoleza 4'—, Zalaba —'40.

Fütöhnzak: Balassagyarmat 7 90, Bánréve 
8 80, Dobsina 6 40, Kassa 2 20, Kis-Terenne 
7*—, Miskolcz 36 56. Rutka 7'40, S.-A.-Ujhely 
12*—, Zólyom 3048.

Szertáruk: Miskolcz 14 50, S.-A.-Ujhely 
5'20, Zólyom 4 30

Osztálymérnökségek: Breznóbánya 6 20, 
Füzes-Abony 20'—, Homonna 7' —. Ipolyság 
8 60, Kassa 9*40, Ó-Miskolez 13 50, Uj 
Mi-kolez 9 60, Losoncz 4' —, Rozsnyó 19'8Í), 
Rutka 2680, S.-A.-Ujhely 4' —, Zólyom 11*38, 
Kisújszállás 19*75.
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Miután a kibocsátott gyűjtői vek még nem 
érkeztek be mind s a kiadásokat a 1103 ko­
rona 74 fillérre rugó adományok összege 
nem is fedezi, ezután is felkérjük mindazon 
szolgálati főnöküket, akiknél még gyűjtő- 
ivek vannak, hogy azokat a megjelölt 
czimre mielőbb beküldeni szív*eskedjenek.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Számrejtvény.
20. 27 2. 13. 8. Mikor uj, szegen

7. 11. 30. 18. fi. 25. Lovon látható.
19. 5. 12. 23. 22. 26. 16 Az égen van.

24. 9. 1. 26. Női név.
4. 20. 21. 19. 29. 8. A hüllőkhöz tar­

tozik.
14. 22. 23. 17. 3. 5. 28. 16. A barát ellentéte.

6. 10. 31. 2. Az életben szük­
séges

13. 12. 15 13. 24. íráshoz kell.
1—31. Fgy régi népdal 

első sora.
A talány minden helyes megtejtöje, a ki 

a megfejtéshez 50 fillér csomagolási dijat 
mellékel, egy értékes jutalom-könyvben 
részesül.

Az 50 fillér bélyegjegyekben is beküldhető. 
Megfejtési határidő f. évi január hó 20. A 

helyes megfejtést január hó 22-iki számunkban 
tesszük közzé.

A „Haladás“ 2-ső számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Rém. Kém. Bém. Fém.
A 9 helyes megfejtőnek, kik az 50 fillért be- 

küldötték, a jutalomkönyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Genovéva. Annak a szokásnak a kora lejárt. Nincs 

helyén, hogy az elhagyott s immár ol is felejtett múl­
tak ferde szokásait felújítsuk.

F. R. Ha terünk engedi, esetleg felhasználjuk. 
Angyal József urnák, Ipolyság. Mit jelent ez a hosz-

szas hallgatás ?
Passepartout. A küldött tudósítást megkaptuk. — 

Várjuk a folytatást. Üdvözlet!
Zs. A. A munka folyik. Legjobb sikert reméljük. 
Altiszt. Az a jövó titka. Ez idő szerint semmi biz­

tosat nem mondhatunk.
G. I. Forduljon kórolmóvel a pénzügyi igazgató­

sághoz.
Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal.
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Magyar királyi államvasutak 
üzletvezetősóg Kolozsvárit.

32751. szám. I/d.
Pályázati hirdetmény.

(Különféle anyagok szállítása iránt.)
A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzlet- 

vezetősége részére az 1905. esetleg 1906. években a 
következő csoportokba sorozott anyagok szükségeltet­
nek. melyek szállításának biztosítására ezennel nyil­
vános pályázat birdettetik.

I. csoport biztonsági átfedő tető cserép és
II. csoport homlokzat czemont festék.
A szállítandó anyagok részletes jegyzékei, melyek 

egyszersmind ajánlati űrlap gyanánt is szolgálnak és 
melyeken az ajánlatok teendők az összes kereske­
delmi és iparkamaráknál megtekinthetők és am. kir. 
államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének anyag és 
leltár beszerzési osztályánál a hivatalos órák alatt 
egy-egy példányban díjtalanul kaphatók, vagy pedig 
posta utján írásban kérhetők.

A szállítások a 122291/96. sz. alatti általános, to­
vábbá a pályázati felhívásban foglalt ős a különleges 
szállítási feltételek alapján, amennyiben ilyenek fen­
nállnak és végre az ajánlati tárgyalás alkalmával el­
fogadott minták szerint teljesítenünk.

Oly anyagok, melyekre nézve sem különleges fel­
tételek, sem minták nem kivántattak, a kereskede­
lemben előforduló legjobb minőségben szállitandók.

Moly anyagok szállitandók a különleges feltételek 
szerint, az ajánlati mintából kivehető, abban az is ki 
van tüntetve, hogy mely anyagokból küldendők minták. 
Az általános és különleges szállítási feltételek a ma­
gyar királyi államvasutak összes üzletvezetösége-nól 
a hivatalos órák alatt naponként megtekinthetők, vagy 
a m. kir. államvasutak budapesti nyomtatvány táránál 
a megállapított 50 illetőleg 3u fillér egységár előzetes 
lefizetése mellett meg is szerezhetők. Ha a szállítási I

feltételek a nyomtatványtártól posta utján kéretnek, 
úgy a kívánt felt telek ügyszáma és tárgya pontosan 
megjelölendő, mely esetben a fent említett eladási 
áron felül azok bérmentes elküldéséhez szükséges 20 
fillér posta dij is beküldendő a nyomtatványtárnak és 
pedig vagy készpénzben, vagy pedig magyar postai 
értékjegyekben.

Ajánlattevő ajánlatával az annak benyújtására ki­
tűzött határnaptól számítandó négy hétig kötelező* t- 
ségben marad és azt nem vonhatja vissza.

A kitöltött ajánlati minták ivenként egy koronás 
magyar bélyeggel látandók el, keltezendök és a lakás 
pontos megjelölése mellett aláírva a pályázati felhí­
vással együtt, mely szintén aláírandó és ivenként 30 
filléres bélyeggel is ellátandók lepecsételve ezen czitn 
i.Iatt .Ajánlat 32751/904. számhoz' folyó évi január 
19- n déli 12 óráig az üzletvezetóség I. osztályához 
beküldendők.

A fentebbi feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá 
olyanok, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek 
vagy táviratilag tétetnek, figyelembe vételt egyáltalán 
nem igényelhetnek. Továbbá pótajánlat, vagyis olyan, 

i me|y a benyújtásra kitűzött idő után érkezett be 
semmi szin alatt s még az esetben sem vehető figye­
lembe, ha az ajánlat élőbbről volna is keltezve. Min­
den ajánlóról feltételeztetik, hogy az illető szállítási 
feltételeket ismeri és azoknak határozmányait magára 
nézve kötelezőkul elfogadja.

A bánatpénzképen az ajánlott anyag összmennyi- 
ség értekének 5 százalékát készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban 1905. évi január 
hó 18-ának déli 12 óráig teendő le az üzletvezetóség 
gyüjtöpónztáránál.

Kolozsvár, 1904. évi deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak 
Kolozsvári üzletvezetősége.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Külön töltve a Budapest - 
Országos Casino é 
Park Club
reszere

0
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szállító
Pécs és Budapest, 

•utcza 3-ik szám.

rGazdák figyelmébe!

Manhattan nélkül. Manhattan porral.

t Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki tehe 
í neitől és kecskéitől több és jobbminős-*gü tejet

t
-

akar, aki erős igavonó barmokat és tüzes lovakat j 
akar^ egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést ] 

. - akar, az használjon ——

H MANHATTAN *
t
4 tápport. Használatának költsége igen csekély és 
- dúsan megtérül. 100 klg. 60 kor., 50 klg. 26 kor. 
I Kgy 5 ki lés pr-ibaküldeményt 5 kor.-ért küldünk pos- 
T tán és bérmentve utánvéttel, hogy a legkisebb gazda is

! meggy őződhessen a Manhattan por bámulatos hatásáról. 
T Központi főraktár: Manhattan Kleetr-ipor Vállalat 

Budapest, Vili., Aggteleki-utcza 15. -*■*=
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